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一建练习题(二）
1.根据《建设工程工程量清单计价规范》，关于措施项目清单编制的说法，正

确的有( )

A.编制单价措施项目清单时应列出项目编码、项目名称、项目特征和计量单

位并按现行计量规范的规定计算其工程量

B.不同承包人对于同一工程可能采用的施工措施不完全一致，因此措施项目

清单应允许承包人根据拟建工程的实际情况列项

C.编制总价措施项目清单时应列出项目编码、项目名称，并按照现行计量规

范的规定计算其工程量，不需要列出计量单位和项目特征

D.参考拟建工程的常规施工技术方案以确定大型机械设备进出场及安拆、混

凝土模板和脚手架等措施项目

E.环境保护、安全文明施工和材料的二次搬运的等措施项目清单应根据工程

本身的因素列项，不需考虑不同施工企业的实际情况

【参考答案】ABCD

【解析】(1)参考拟建工程的常规施工组织设计，以确定环境保护、安全文明

施工、临时设施、材料的二次搬运等项目。

(2)参考拟建工程的常规施工技术方案，以确定大型机械设备进出场及安拆、

混凝土模板及支架、脚手架、施工排水、施工降水、垂直运输机械、组装平台等

项目。

(3)参阅相关的施工规范与工程验收规范，以确定施工方案没有表述的但为实

现施工规范与工程验收规范要求而必须发生的技术措施;
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(4)确定设计文件中不足以写进施工方案，但要通过一定的技术措施才能实现

的内容;

(5)确定招标文件中提出的某些需要通过一定的技术措施才能实现的要求。

2.某工程施工现有两个对比的技术方案，方案 1 需投资 200 万元，年生产成

本 120 万元;方案 2 与方案 1 应用环境相同的情形下，需投资 300 万元，年生产

成本 100 万元。设基准投资收益率为 10%，采用增量投资收益率法选择方案，

正确的有( )。

A.方案 2 与方案 1 相比，增量投资收益率为 10%

B.方案 2 与方案 1 相比，在经济上可行

C.当基准投资收益提高为 15%时，方案 2 优于方案 1

D.方案 2 比方案 1 投资高出 50%，超过基准收益率，经济上不可行

E.当基准投资收益率降低为 8%时，方案 1 优于方案 2

【参考答案】BC

【解析】本题考查的是增量投资收益率的概念。


